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ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-G P-02 

TRD: 100-02 
ACTA No. 125 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo—Valle del Cauca, siendo las 08:15 horas, del treinta (30) de julio de dos 
mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para realizar 
junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOM INGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROM ELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
14) VASQUEZ HUMBERTO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamadaalista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 123 del 25 de julio de 2019 y acta No. 124 del 26 de julio 

de 2019. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 123 del 25 de julio de 2019 y  acta No. 124 del 26 de julio 

de 2019. Leídas y puestas en consideración son aprobadas. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones. si  hay sobre la mesa, proponente Concejales firmantes, asunto: Solicitar a 

la plenaria del Concejo Municipal aprobar la prórroga del primer período de sesiones 
ordinarias por 10 días calendario más, que van desde el 1 agosto hasta el 10 del mismo 
mes inclusive. 
Leída y puesta en consideración es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No 01 de Jesús Miller días Secretario Jurídico Municipio de Yumbo, asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria en la actualidad cursa demanda de Acción de 
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Repetición en contra del Ex Alcalde Dr. Fernando David Murgueitio Cárdenas, en el 
Honorable Tribunal Contencioso Administrativo del Valle. 
El presidente dice: esa comunicación es debido a una petición que se hizo aquí en el 
Concejo por mi parte sobre la situación del abuso de autoridad del señor Fernando David 
Murgueitio cuando de manera unilateral y sin respetar la Constitución y la Ley destituyo al 
señor Jhon Edinson Chávez que en esa época ejercía como gerente del hospital local de 
Yumbo, pero que esto sirva también para que el señor contralor del municipio de Yumbo, 
tome cartas en el asunto y no solamente sea este tema sino que también se mire los 
dineros que se invirtieron en los predios de la Universidad del Valle, que no solamente se 
mire ese peculado por destinación sino que también se mire la situación del Sena, porque 
yo sigo sosteniendo que es el único municipio de Colombia. el único alcalde que cogio y 
repartió a tierra del municipio como si fuera de él, como si esto fuera una finca, y no lo digo 
yo, lo dicen los hechos y que fue advertido a tiempo. entonces ojalá el contralor del 
municipio de Yumbo haga algo, se pronuncie, y que no le tenga temor a las decisiones que 
tome siempre y cuando las tome ajustadas a la Constitución y la Ley, uno sabe que van a 
ver tráfico de influencias de muchas partes, pero la verdad es que cuando se vive dentro 
de los cánones de la legalidad no hay porque temer, entonces el señor contralor del 
municipio de Yumbo le estoy diciendo a través de aquí, del Concejo como presidente de la 
corporación que justifique el salarío que se está ganando y haga lo que tenga que hacer 
porque no se puede permitir que en nuestro municipio se abuce del poder que se le otorga 
a una persona y quiera hacer y deshacer en su momento, y las cosas sigan como si nada, 
entonces por esa razón desde aquí le estoy haciendo un llamado al contralor señor Juan 
Carlos Rengifo para que todo lo que él tenga y todo lo que mire y que este por fuera de la 
Constitución y dentro de sus funciones lo mande a lo disciplinario que es a Procuraduría o 
a lo penal que es la Fiscalía. 
Varios. No hay ciudadanos inscritos. 
El presidente dice: este fin de semana se presentó una situación, donde un señor Jhon 
Jairo Quintero saco un vídeo simple y llanamente diciendo mentiras, porque nada de lo que 
dijo concuerda con la realidad, tenía un compromiso pero no lo cumplió, pero para evadir el 
compromiso se inventó una película que será desmentida ante la autoridad competente, 
tan es así que ese mismo día al ver lo que este señor pretendía, personalmente fui la 
Fiscalía y hable con el fiscal de turno y él me dijo Concejal no se desgaste demandando, 
déjelo que el venga a demandar y cuando usted lo llamen dice las cosas que tenga que 
decir, y la verdad es que cuando yo salí de la Fiscalía le dije al señor Jhon Jairo quintero, 
que tenía a Fiscalía y que el fiscal estaba libre para que colocara la denuncia, que triste 
que haya personas como este señor, que se dedicaron a extorsionar prácticamente a los 
Concejales y la clase política para vivir bueno, yo al señor o ayude porque distingo su 
familia, porque un familiar de él me lo recomendó, pero nunca paso por mi mente lo que el 
señor salió a decir en un video, por fortuna habíamos seis u ocho personas que dan fe que 
lo que digo es cierto, pero cada día habrá oportunidad para que la justicia brille con la 
verdad y el señor Jhon Jairo Quintero que está acostumbrado a vivir de la política en 
tiempos electorales le dé la cara a la justicia porque yo voy a demostrar que lo que él hizo 
fue una falsa denuncia y posteriormente yo lo voy a denunciar, pero sabe que es lo más 
triste, que personas que no saben cómo fueron las cosas, salen a través de las redes 
sociales a ratificar las injurias y calumnias de una persona que se quiso hacer la victima 
pero yo sé de dónde viene esto, porque por la noche estaba reunido con el contradictor 
mayor de esta campaña o el principal contradictor mío, estaba en el parque bolívar, y eso 
es inadmisible que una persona no tenga el carácter, no tenga la personalidad, no tenga la 
valentía, no tenga la verraquera para reconocer que es un mercenario de la política, y que 
se va para donde más halagos le brinden, pero solo Dios sabe que yo estoy diciendo la 
verdad, porque el único que jamás manejo la mentira fue Jesucristo, y sabíamos y lo que 
falta en esta campaña porque están haciendo una campaña sucia, están haciendo una 
campaña diciéndole mentiras a a gente. no es la manera de restaurar a Yumbo diciendo 
mentiras, tuvieron cuatro años para hacer una buena administración pero convirtieron 
nuestra alcaldía en el directorio departamental, un directorio político departamental para 
irrigar con el presupuesto diferentes campañas en diferentes municipios del Valle, yo 
siempre voy a decir lo que pienso, porque tengo como probar, tengo como decir las cosas, 
yo recuerdo que una vez, lo que pasa es que no saben el as bajo la manga que yo tengo y 
les voy a traer a colación algo, yo recuerdo cuando el señor Felipe Adolfo Restrepo era el 
alcalde y negaba y negaba y cuando le puse una grabación, inclusive la puse aquí en el 
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Concejo, le dio la pálida, yo no soy Concejal para convertirme en un gamonal, y que no se 
ha dicho de Villa y que no dirán y que no van a decir, pero las mentiras como las espumas 
del rio se van yendo y la verdad va quedando. 
Tiene la palabra el Concejal Jorge Valencia y dice: quiero tocar un tema que es 
recurrente sobre las invasiones que se están dando en el municipio de Yumbo, aquí hice 
una intervención sobre un predio que es del municipio, donde se reubicó unas personas y 
ese lote en la calle 7d 18c 16 en San Jorge fue invadido, se fue a hacer el desalojo Paz y 
Convivencia y no se pudo hacer el desalojo porque IMVIYUMBO no ha tomado posesión 
del predio, y así se la ha pasado IMVIYUMBO y Paz y Convivencia, aquí también tuve la 
oportunidad de denunciar la invasión que se está realizando en el barrio Panorama sector 
las Brisas, específicamente al lado de la quebrada Guabinitas, fueron, desalojaron y en a 
noche volvieron y hoy es cada vez más grande, de esa misma manera como me lo 
manifiesta la comunidad se lo he manifestado al doctor Oscar Fuentes, ya ni me contesta. 
ni  me responde. yo le solicito señor presidente ya han pasado más de cinco días desde la 
última intervención que hice en el Concejo Municipal donde solicité informes precisos de la 
oficina de Paz y Convivencia al respecto, porque esa invasión está creciendo cada vez 
más, es una invasión patrocinada por gente que lo único que quiere es beneficiarse de 
terrenos pero que no es personas que en la realidad necesitan una propiedad, reitero dejo 
la denuncia para que desde la mesa directiva inmediatamente se tomen decisiones al 
respecto que tienen que ver con estos procederes que de verdad nos están afectando. 
El presidente dice: totalmente de acuerdo señor Concejal no podemos seguir viendo que 
lleguen aquí comunicaciones simple y llanamente para cumplir con las peticiones que 
hacen los Concejales en pro de que el municipio no siga creciendo a través de las 
invasiones, lo que queremos es resultados, lo que usted dice es cierto no van a ser capaz 
de controlar esas invasiones, que denuncien, ahí está la Fiscalía, que lleven a los 
promotores, que los judicialicen, que lo hagan pero que por amor de Dios no dejen seguir 
creciendo a nuestro municipio urbanísticamente a través de las invasiones, por lo tanto 
señora secretaria un oficio al señor Secretario de Paz y Convivencia que nos dé 
resultados, que nos muestre si en verdad tienen voluntad de erradicar las invasiones de 
nuestro municipio y judicializar a los promotores de las invasiones que tanto daño 
históricamente le han hecho a nuestro municipio, entonces hoy mismo por favor oficie al 
señor Oscar fuentes para que dé respuesta al clamor del Concejal Jorge valencia dentro de 
la función que le da la Constitución y la Ley de ejercer control político 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: en días pasados hice un 
reconocimiento a la labor del IMDERTY en los juegos departamentales que están 
terminando, creo que la participación del municipio de Yumbo consolidando esa posición 
número tres es buena, por otro lado quiero aprovechar para pedir a la Secretaría de 
Tránsito que sigan ese trabajo de adelantar las gestiones para que por favor la necesidad 
inminente que se hagan unos reductores de velocidad antes de la oreja de la Estancia para 
ingresar al barrio, así como reductores antes del CAl del barrio las américas, por otro lado 
ayer se presentó un incendio de caña las personas de Guadalupe estaban asustadas, 
considero que se debe hacer investigación por parte de la Secretaria de Paz y Convivencia 
sobre los verdaderos efectos y el riesgo que se puede generar de una u otra manera, ayer 
el incendio era grandísimo, que se haga la investigación y se hagan los correctivos, si es 
legal que tengan los planes de contingencia necesarios para evitar una tragedia. 
El presidente dice: recuerdo que en días pasados solicite a gestión de riesgo y a quien le 
competía colocar los vigías, estar pendiente de los incendios, creo que los vigias deben de 
colocarse en los diferentes sectores donde se ha demostrado históricamente que le 
prenden fuego a las laderas, a os bosques secos que tenemos, para que haya a 
oportunidad de que lleguen los bomberos y puedan controlar el fuego, 

8.- Himno oficial  .- '",'.-_ .0  bo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio y rumbo, siendo las  Oi  .ras, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión 

CARLOS 
Presidente 

ERMINABECERRA CAICEDO 
tana General el señor 
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